
附件
海南经贸职业技术学院
2022年校园常见传染病防控工作实施方案
为应对传染病突发事件，落实《中华人民共和国传染病防治法》和《学校卫生工作条例》的有关规定，控制和消除传染病的流行，维护校园的稳定和正常的教学秩序，保障师生的健康，制定本方案。
一、工作目标
切实提高政治站位，严格落实防控要求，明确职责、通力合作、群防群控，建立快速反应和应急处理机制，压实“四方责任”，落实“四早”要求，落实落实传染病报告制度，毫不放松、慎终如始，从严从紧、从实从快，多维度、无死角、系统化做好学院传染病防控工作，保障校园安全稳定。
二、领导机构
学院疫情防控领导小组负责系统加强校园常见传染病防控工作统筹和领导，学院疫情防控办公室负责常见传染病防控各项工作的统筹推进和各项措施的协调落实，各部门、各单位疫情防控办公室负责所在部门、单位常见传染病防控工作组织实施。
三、工作安排
（一）开展校园除“四害”、卫生大扫除活动
定期委托病媒防治专业公司到校开展全校性的校园除“四害”活动。按照《海南经贸职业技术学院关于加强校园交通秩序和环境卫生综合整治的通知》《关于开展2022年校园常见传染病防控大扫除活动的通知》的要求，开展全校性的校园环境卫生大扫除。（牵头部门：后勤基建处，责任部门：各部门、各单位）。

（二）加强餐饮食品的监督和整改
加强与属地市场监督部门联动，组织人员对校内食堂、超市、小卖部开展食材原料索源、食品加工、餐具消毒、菜品留样、餐厅及加工场所消毒、从业服务人员健康证及健康监测、食堂及周边环境整治等进行专项检查和治理。如发现违反食品安全管理和操作规范的，严令限期整改，对整改后仍不符合食品安全管理和操作规范的，移交属地市场监督部门予以处理。（牵头部门：后勤基建处，责任部门：餐饮服务各经营主体）。

（三）加强传染病动态监测和防控
学生要坚持晨午检和因病缺勤缺课报告，师生员工每日报告新冠肺炎疫情近14天有无离岛或涉疫情况，有无发热、咳嗽情况；遵照国家传染病法和新冠肺炎疫情防控的相关法规继续严格履行校园传染病预防和新冠肺炎疫情的防控，对发热和涉疫区师生继续实行经贸宾馆临时留观区留观，严密观察校园传染病疫情动态，做到早发现，早报告，早隔离，早处置。（牵头部门：后勤基建处、学生工作部，责任部门：各部门、各单位）。
（四）落实传染病信息报告制度
1.学院疫情防控四条线每日跟踪师生员工健康状况并向学院疫情防控办公室报告；后勤基建处督促医务室每日汇总校内常见传染病、发热、涉疫区人员、留观人员的健康状况并向学院疫情防控办公室报告，再由学院疫情防控办公室汇总发布《关于疫情防控有关情况的日报告》。

2.后勤基建处具体负责学院传染病疫情和疑似传染病疫情等突发公共卫生事件报告工作，后勤基建处医务室作为学院疫情报告人。学院传染病报告顺序：第一发现人（各部门、各单位负责人）—学院疫情报告人（后勤基建处医务室）—后勤基建处（学院疫情防控办公室、党政办公室）—属地疾病预防控制中心和省教育厅（高教处、体卫处）。
3.疫情报告内容及时限规定
（1）在同一宿舍或者同一班级，1天内有3例或者连续3天内有多个学生（5 例以上）患病，并有相似症状（如发热、皮疹、腹泻、呕吐、黄疸等）或者有共同用餐、饮水史时，学院疫情报告人应当在24小时内报出疫情相关信息。传染病流行期间，学院应按照规定及时上报。
（2）当学院发现传染病或疑似传染病病人时，学院疫情报告人应当立即报出相关信息。

（3）个别学生出现不明原因的高热、呼吸急促或剧烈呕吐、腹泻等症状时， 学院疫情报告人应当在24小时内报出相关信息。

（4）学院发生群体性不明原因疾病或者其它突发公共卫生事件时，学院疫情报告人应当在24小时内报出疫情相关信息。

（5）学院发生群体性重大传染病暴发流行、食物中毒事件、饮用水污染事件、 群体性不明原因疾病、严重影响师生健康的事件及突发公共卫生事件，必须在最短的时间内（不超过2小时）向属地疾病预防控制中心和省教育厅（高教处、体卫处）报告。
（牵头部门：后勤基建处、学院疫情防控办公室，责任部门：各部门、各单位）。
（五）严格执行门岗监督管理
严格执行门岗制度，加强校园疫情防控管理，出入校园一律进行检测体温和“三码”核查（健康码、行程码和地点码）。外来人员访校需由关联部门、单位按要求提前将人员信息报备至南门门岗，报备信息包括姓名、身份证号、电话、车牌号、14天内旅居史以及健康状况等，入校前正确佩戴口罩，经查验健康码、行程码、测体温正常，履行登记手续入校。无关人员谢绝进入校园。（责任部门：安全保卫处）。
（六）加强传染病宣传教育
通过安全宣传栏（包括电子宣传栏等）、课堂宣讲、校内广播、微信公众号等多种方式，对师生员工普及夏季重点传染病防控知识。集中开展一次常见传染病防控知识培训，介绍常见传染病的临床表现、主要的防控措施。加强舆情管控，广泛科普健康教育，及时回应社会关注。（牵头部门：宣传统战部、后勤基建处，责任部门：各部门、各单位）。
（七）开展传染病防控督导巡查
加强对学院的防控工作落实情况进行督导检查，确保校园各项防控措施落实到位。（牵头部门：学院疫情防控办公室，责任部门：各部门、各单位）。
四、工作要求
（一）提高站位，强化责任意识
时刻强化责任意识和大局意识，始终把师生员工的生命安全和身体健康放在第一位，从细从实从快抓好校园传染病防控工作。要坚决克服思想上行动上的麻痹松懈，有效落实各项防控措施，织密筑牢学院传染病防控网，严防传染病输入校园和聚集性传染病发生。
（二）担当尽责，提升治理能力

各部门、各单位主要负责人是常态化常见传染病防控第一责任人，要靠前指挥，要扛起责任、经受考验，切实抓好工作落实，在防控工作中践行初心使命，提升治理能力和管理水平。
（三）加强督查，确保有序推进

学院传染病防控工作领导小组不定期对各部门、各单位落实传染病防控措施情况进行督导检查,确保全覆盖、无死角做好传染病防控工作，对麻痹大意、敷衍塞责、有令不行、工作不力的行为,依照规定严肃追责问责。
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