中共海南省教育厅委员会关于开展

“我为‘自贸’作贡献，我为‘防疫’献力量”

主题网络文化作品征集活动的通知

各高校党委：

为全面贯彻习近平总书记有关重要指示批示精神和党中央、国务院以及教育部、省委省政府的有关决策部署，更好引导我省广大青年学子在寒假期间积极参与疫情防控阻击战，进一步强化责任担当、提高学识素养，在“宅”的过程中深入思考如何服务海南自由贸易港建设，经研究，决定在疫情防控期间，在全省大学生中组织开展“我为‘自贸’作贡献，我为‘防疫’献力量”网络文化作品征集活动。现将有关事项通知如下：

    一、活动主题

我为“自贸”作贡献，我为“防疫”献力量

二、活动组织

海南省教育厅、人民网海南频道

三、活动对象

全省各高校所有在学籍的全日制学生（含研究生）

四、活动时间

2020年2月至2020年3月30日。其中，作品征集截止时间为2020年3月15日。

五、活动内容

本次网络文化作品征集活动主要包括作品征集、优秀作品推选展示、评选表彰等环节。

六、作品征集

本次网络文化活动共征集微电影、动漫、摄影、网文、公益广告等5类作品。

（一）微电影作品。作品要求：作品须为原创。征集微电影类型包括：剧情类和综合类（不含动漫）。作品须为AVI、MOV、MP4格式原始作品，分辨率不小于1920px×1080px。作品时长原则上在10分钟以内，适合互联网传播。要求画面清晰，声音清楚，提倡标注字幕。

作品数量：学生个体（团队）每人（组）可自荐作品1件，各高校每校可推荐作品不少于5件，每件作品作者限6人以内，可配1名指导教师。

（二）动漫作品。作品要求：作品须为原创，不接受临摹作品和同人作品。征集动漫作品类型包括：漫画作品和动画短片。漫画作品格式要求：投稿作品为四格漫画（以四个画面分格来完成一个小故事或一个创意的表现形式）或单幅插画。画稿要求基于A4尺寸（210mm×297mm）纸张创作的作品，画稿四周请保留各2cm空白，要求画面清晰、标明页数；基于计算机或移动设备的新媒体作品，应符合手机动漫行业标准等规范。提交电子图片格式要求为JPEG:RGB图，分辨率100DPI（作品入选后，需另外提交TIFF文件）。阅读顺序可根据个人习惯选择从左到右或从右到左，需要在作品首页注明。动画短片格式要求：作品须为AVI、MOV、MP4格式原始作品，分辨率不小于1920px×1080px，作品时长原则上在10分钟以内。

作品数量：学生个体（团队）每人（组）可自荐作品1件，各高校每校推荐作品不少于5件，每件作品作者限6人以内，可配1名指导教师。

（三）摄影作品。作品要求：按我爱我的祖国、新时代风貌、校园风采、社会纪实、创意摄影、图片故事六个类别征集，以图片文件提交，格式为JPEG，保留EXIF信息，每组作品不超过6张。

作品数量：学生个体每人可自荐作品数量不限，各高校每校推荐作品不少于10件，每幅（组）作品作者限1人，可配1名指导教师。

（四）网文作品。作品要求：作品按我和我的祖国、新时代寄语、青春梦想、成长励志、道德文明、时事评论、艺术文化、社会实践、为自贸做贡献、为防疫献力量等角度，作品类别分为网络文章或网络文学作品类。字数不超过5000字，可在文章中配图、表。

作品数量：学生个体每人可自荐作品2篇，各高校每校推荐作品不少于10篇，每件作品作者限1人，可配1名指导教师。

（五）公益广告作品。作品要求：围绕“我为自贸作贡献，我为防疫献力量”，征集一批导向鲜明、富有内涵、鼓舞人心的优秀公益广告作品。征集作品分为平面广告类、视频广告类。平面广告类提交图片文件，格式为JPEG，色彩模式RGB，单张图片大小在1024PX以内，文件总大小不超过10MB，系列作品不超过3幅。视频广告类含短视频、微电影视频、动画片等，提交视频文件，格式为MP4，画面清晰，声音清楚，重点内容配字幕，时长小于5分钟，文件小于200MB。

作品数量：学生个体（团队）每人（组）可自荐作品数量不限，各高校每校可推荐平面作品10件、视频作品5件，每件作品作者限6人以内，可配1名指导教师。

七、遴选展示

组织专家遴选优秀作品，并对遴选出的优秀作品在人民网海南频道进行展播推送。同时，对优秀作品进行评选，并推选出单项或整体活动中先进个人、组织，统一进行表彰。

八、参与途径唯一性要求

所有作品均通过网络进行提交。同一作品，仅可选择两种方式（自荐、高校推荐）中的一种参与活动，重复提交即视为放弃参与资格。

九、版权要求

作品严禁剽窃、抄袭。参加推荐者应确认拥有作品的著作权。关于剽窃、抄袭的具体界定，依据《中华人民共和国著作权法》及相关规定。提交作品的著作权等相关事宜，由自荐或推荐人负责。主办方与承办方拥有对参加推荐作品进行宣传推广、展览出版的权利，但不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任。如出现上述纠纷，主办单位保留取消其参加征集资格的权利。

请各高校于2020年3月15日前将本校推荐的网络文化活动作品，连同征集信息表、征集汇总表的纸质版（加盖公章）扫描后发送至电子邮箱365472063@qq.com。以个人（团队）自荐参加的作品请直接发至电子邮箱365472063@qq.com。联系人：吴奇飞、曾虹；联系电话：65376180。

附件：

1.我为“自贸”作贡献，我为“防疫”献力量主题网络文化作品征集信息表     

2.我为“自贸”作贡献，我为“防疫”献力量主题网络文化作品征集汇总表

中共海南省教育厅委员会

2020年2月14日


