附件

高等职业教育“质量·开放·融合”
成果展案例征集说明

 案例应图文并茂，尽量采用文字、照片、柱状图、饼形图、曲线图、表格、剪报等不同表现形式，为案例转换成展板做好基础。每个案例应撰写不少于3000字左右的文字稿。
   （一）教学工作诊断与改进1.展示学校内部基于人才培养工作状态数据，形成的自主诊断与改进管理体制或工作机制方面的做法与成效。2.可从宏观层面就学校如何构建“五纵五横一平台”教学诊断与改进整体架构进行展示，也可从专业质量保证、课程质量保证、师资质量保证、学生全面发展保证等微观方面展示具体做法与成效。

（二）学校管理制度创新1.展示学校完善内部治理结构的做法与成效。如明确利益相关方的权利与责任，形成行政权力、学术权力、民主权力良性互动、有机协调、有效制衡的治理格局；完善各项管理制度，建立健全各种办事程序、内部机构组织规则、议事规程等，形成科学的决策机制、执行机制和监督机制等。2.围绕学校内部管理体制改革，尤其是人事分配制度改革，充分调动全员积极性，提升学校内部管理水平方面的做法与成效。

（三）创新与创业1.围绕国家倡导“大众创新、万众创业”的具体要求，展示学校如何加强顶层设计、协调资源，将创新创业教育融入人才培养全过程，系统培养创新创业人才；如何加强创新创业教育的师资、实训等条件建设，为创新创业人才培养提供保障；如何为学生的创新创业、高质量就业提供服务与支持，努力让每个人都有人生出彩的机会等。2.可从学生、社会等视角，展示学生创新创业典型案例，优秀毕业生先进事迹等，尤其是反映通过高职教育阻断农村地区、民族地区、边远地区的贫困代际传播方面的典型案例。

（四）信息技术与课堂教学1.围绕“互联网+”背景下，高职院校校园信息化建设的具体措施与应用，以及信息化对学校教学管理与服务等方面的推动作用。2.可从学校、学生、社会等不同角度，展示各种网络教学资源（包括专业教学资源库、精品资源共享课程、微课程等）的建设、使用与成效，尤其突出实际应用，在运作、共享和效果等方面的典型案例。3.可从教师、学生角度，如何充分利用信息技术，改变传统教学模式，推行线上线下混合教学，实现教学由以教师教为主向以学生学为主的转变。

（五）国际合作办学1.围绕学生国外实习与就业，开展海外办学、海外培训与输出培训，国外院校教师培训，开展多领域国际项目合作等方面取得显著成效。2．从院校角度介绍国际合作的做法与成效，要充分体现国际影响力，展示为海外院校、跨国企业提供了哪些服务与资源，而不仅仅是到国外培训与交流，切入准、挖掘深，切忌泛泛而谈。

（六）社会服务1.可围绕学校办学宗旨、办学定位、发展方向，介绍学校在遵循高职教育规律，推进“五个对接”，提高人才培养质量，增强服务区域经济社会发展能力的具体举措。2.可从学校角度，介绍学校在建立社会服务体制、健全运行机制等方面的做法与成效。3.可从学校或行业企业角度，介绍校企共同开展应用研究、联合开展技术攻关、共同实施人才培养与社会培训方面的做法与成效，包括成立研究中心、专家工作室等。4.可从政府、行业企业、学校角度，介绍学校在服务区域经济发展、服务区域产业发展、承担相应社会责任方面的做法与成效。

（七）产教融合与工匠精神1.可从政府、行业企业角度介绍其在产教融合、校企合作方面的具体措施，包括法律、法规、政策、制度等层面的做法与成效。2.可从院校角度介绍学校在推进产教融合、校企合作方面的举措，尤其是如何建立校企合作长效机制方面的做法与成效。3.围绕“什么是工匠精神，如何培养工匠精神”，展示学校如何将工匠精神的培养贯穿于人才培养全过程。4.以“现代学徒制”为载体，展示学校如何将知识学习、技能训练与工匠精神的养成有机结合，校企共同培养高素质技术技能人才。

（八）学校文化建设1.围绕学校发展战略，介绍学校在学校文化建设整体架构、软硬件环境建设等宏观层面的做法与成效。2.从中观层面，介绍学校文化建设的具体措施，如学校观念文化、学校制度文化、学校环境文化、开放的课程文化等。3.从专业（群）角度出发，围绕行业（产业）历史演变、行业规范、操作规程与守则、行业职场礼仪、行业发展重大事件、学校专业发展定位等介绍专业文化建设的具体措施，推进学校文化与企业文化对接，充分展示文化育人的具体做法与成效。
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